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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης εγκαινίασε σήμερα στις 14.00, 
στο δήμο των Ανω Λιοσίων, το 9° δημοτικό σχολείο που 
ανακατασκευάστηκε μετά τον καταστρεπτικό σεισμό του 
Σεπτεμβρίου του 1999. Ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος στους 
μικρούς μαθητές είπε τα εξής:

«Φίλες και φίλοι, αγαπητά παιδιά, όπως είπε ο δήμαρχος εδώ δίπλα 
βλέπουμε ποια ήταν η κατάσταση που προέκυψε από το σεισμό. Και 
σήμερα βλέπουμε τι αποδίδει η προσπάθεια που έκανε ο δήμος και η 
Πολιτεία για να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες και τις καταστροφές του 
σεισμού.

Σε δύο χρόνια περίπου υπήρξε πλήρης αποκατάσταση σε όλη την 
περιοχή των συνεπειών του σεισμού. Δεν θέλω να σας κουράσω, 
απαριθμίζοντας πόσες επισκευές και σε πόσα σχολικά κτήρια έγιναν 
από τον Οργανισμό Σχολικών Κτηρίων, πόσες αίθουσες διδασκαλίας 
κατασκευάστηκαν, τι έγινε για να εξευρεθούν οικόπεδα, τι έγινε για τη 
χρηματοδότηση των δήμων.

Εκείνο που είναι πραγματικότητα είναι ότι διαθέσαμε 42 δις δρχ. και από 
την εικόνα της καταστροφής, από την εικόνα της μεγάλης απορίας για 
το τι θα γίνει αύριο, φτάσαμε στη σημερινή εξέλιξη που επιβεβαιώνεται 
από τα πράγματα, από μια εντελώς νέα κατάσταση.

Για μας εκείνο που έχει μεγάλη σημασία για το αύριο είναι η παιδεία και 
η γνώση και γι’ αυτό φροντίζουμε για τα σχολεία.
Αυτό το σχολείο δεν έχει μονάχα αναβαθμιστεί κτηριακά, όπως με 
πληροφορεί ο υφυπουργός Παιδείας ο κ. Πετσάλνικος. Είναι 12θέσιο 
τώρα, πρόκειται να αποκτήσει ένα εργαστήριο πληροφορικής, 
διδάσκεται μια ξένη γλώσσα εδώ στο δημοτικό, όπως υπάρχει και 
καθηγητής φυσικής αγωγής. Πληρούνται δηλαδή όλες οι καινοτομίες, τις 
οποίες είχαμε προχωρήσει πριν μερικά χρόνια.

Θέλω και πάλι να τονίσω ότι για μας η Παιδεία έχει ιδιαίτερη σημασία. Ο 
δήμαρχος ανέφερε προηγουμένως ότι δεν υπάρχει διπλοβάρδια στα 
σχολεία των Ανω Λιοσίων και αυτό είναι κάτι πολύ σημαντικό. Δεν είναι 
παντού στην Ελλάδα έτσι, αλλά εμείς το ξέρουμε και το αισθανόμαστε 
αυτό ως μια ανάγκη και μια υποχρέωση την οποία πρέπει να 
ξεπεράσουμε. 1600 νέες σχολικές αίθουσες κατασκευάζονται αυτή τη
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στιγμή στην Αττική, άλλες 850 δημοπρατούνται και το 2004, στην 
Αττική, το κάθε σχολείο θα έχει τη δική του στέγη.

Με την ευκαιρία της νέας χρονιάς που εύχομαι να είναι για σας παιδιά 
μια χρονιά δημιουργική και αποδοτική, μια χρονιά που θα αισθάνεστε 
όλο και καλύτερα στο σχολείο, θα ήθελα να τονίσω ότι εμείς προωθούμε 
συνεχώς την ποιότητα της εκπαίδευσης, δίνοντας έμφαση στις νέες 
τεχνολογίες, στα νέα επιστημονικά προγράμματα, γιατί θέλουμε τους 
μαθητές από τη στοιχειώδη κιόλας εκπαίδευση να έρχονται σε επαφή με 
την πληροφορική, τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές για να μπορούν στη 
συνέχεια να εξοικειωθούν σταδιακά με τις απαιτήσεις της σύγχρονης 
εποχής, της ψηφιακής εποχής και της κοινωνίας της πληροφορίας.

Θέλουμε μια εκπαίδευση που να παρέχει χρήσιμες γνώσεις και έχει 
επίκεντρο τα παιδιά και ασφαλώς τον εκπαιδευτικό. Γι’ αυτό 
προσδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην αξιολόγηση του εκπαιδευτικού 
έργου και των εκπαιδευτικών, προκειμένου να γνωρίζουμε σε κάθε 
σχολείο τι δουλειά γίνεται, τι δουλειά αποδίδει, ώστε να φτιάξουμε ένα 
καλύτερο σχολείο.

Θέλουμε να επιμορφώσουμε και τους δασκάλους και τους καθηγητές 
γιατί οι περισσότερες γνώσεις είναι το μεγαλύτερο όπλο τους, 
προκειμένου να ανταποκριθούν στις ανάγκες και τις απαιτήσεις του 
λειτουργήματος τους.

Η εκπαίδευση και η παιδεία καθορίζουν το πώς εμείς ως κοινωνία 
αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα αυτής της χώρας. Καθορίζουν επίσης 
την πολιτιστική ταυτότητα της χώρας.

Θέλουμε μια Παιδεία που θα μας κάνει υπερήφανους. Χρειάζεται ακόμη 
προσπάθεια. Αλλά όπως πετύχαμε το στόχο στην οικονομία, θα 
πετύχουμε και αυτό το στόχο. Θα είμαστε και στην Παιδεία στην πρώτη 
ταχύτητα της Ευρώπης. Αυτό επιβάλλει η κληρονομιά μας, αυτό 
επιτάσσει το μέλλον μας, αυτό είναι για το οποίο δουλεύουμε και θα το 
πετύχουμε.

Χαίρομαι που βρίσκομαι εδώ σε ένα σχολείο για να δείξω ποια 
προσπάθεια έγινε για την αποκατάσταση των πληγέντων συμπολιτών 
μας από τον καταστρεπτικό σεισμό του Σεπτεμβρίου του 1999 και πώς 
η χώρα μπορεί και πετυχαίνει. Και να επισημάνω με την παρουσία μου 
σ’ αυτό εδώ το σχολείο της πόλης σας ότι η Παιδεία είναι ο μεγάλος 
στόχος μας. Και όπως φτιάξαμε αυτό το όμορφο σχολείο, έτσι χτίζουμε 
και την Παιδεία. Μαζί σας!»


